

# “厚养薄葬”节地环保成风尚 南京90%生态葬落户雨花功德园

雨花功德园是距南京主城最近的经营性公墓，也是市民心目中公认的“高价墓园”。然而很多人不知道的是，近10年间，该墓园大力发展树葬、壁葬、花坛葬、雨花石葬等各类生态葬式，南京市90%的绿色生态葬都在雨花功德园。此外，该墓园还在积极推广百年后的礼仪服务。2013年开始，在南京市殡葬管理处支持下，该园一方面向市民广泛推广生态葬，另一方面推出“雨花功德园——您身边值得信赖的百年生命礼仪服务专家”全程一条龙品牌服务，探索市民在百年后如何有尊严地离开。

自此，雨花功德园不再是高收入或有身份人群最后的归宿，普通百姓市民也可以获得这里的方寸土地及周到细致的个性化服务。

通讯员 胡静 现代快报/ZAKER南京记者 项凤华/文 赵杰/摄



功德园生态葬区，绿树掩映，鸟语花香，庄重典雅

## 雨花功德园生态葬率超5成

漫步功德园，水声潺潺，鸟语花香，音乐环绕，亭台楼阁错落，四周绿树掩映，仿佛置身于江南庭院之中。这里，其实就是功德园生态葬区的一景。

据悉，雨花功德园也是全省最先推出生态葬的陵园。2003年，该陵园就开辟了一处占地近200平方米的桂花林，作为生态树葬、草坪葬的骨灰安放地。目前，南京市有近万名逝者采用生态葬，其中9成以上选择在功德园安葬。

雨花功德园负责人介绍说，自2011年以来，整个雨花功德园生态葬率超过了50%，其中花坛葬、壁葬等占25%，树葬占25%。目前功德园整个生态景观葬区可供安放骨灰2万余具，如按每具骨灰1平方米计算，可节约土地近2万平方米。这种创新的骨灰安放方式，不仅延长了陵园的经营年限，保持了陵园的可持续发展，还实现了骨灰安放、凭吊祭扫、人文景观、传统教育、休闲踏青的多功能融合。

## 生态节地安葬方式被市民接受

近年来，随着土地资源日渐贫乏，“不留灰、不留碑”的生态节地安葬方式逐渐被市民所接受。“看到这里这么美丽，桂树一天天长大，生机勃勃，心里安慰很多，以后自己‘身后事’也会选择树葬的方式。”几年前，已将岳父母骨灰安葬在功德园思园的吴先生说。

据介绍，雨花功德园是江苏省最大的生态葬区，园内有风格典雅的园林式古典壁葬长廊、庄重美观的花坛葬、绿茵茵的草坪葬、回归自然的树葬、炫目的雨花石葬等多种安葬形式，为推进殡葬改革，规范骨灰处理提供了最佳途径。

现代快报记者了解到，这里的各类生态葬

式，其价格构成中，有相当一部分是政府在大力倡导的“生态价”，像不留名的“降解葬式”费用全免。据了解，生态葬以后还可获得政府补贴。

## 个性化举措提供最贴心的祭扫服务

南京已进入扫墓高峰期，但现代快报记者在功德园看到，尽管扫墓的人比较多，但和一些墓园喧闹、纸钱纷飞相比，这里只有轻缓的音乐，鸟语花香。

据介绍，早在2003年，功德园就提出了用鲜花代替纸钱祭扫的倡议，通过提供鲜花来兑换市民手中的纸钱，倡导文明祭扫。10多年来，园区内焚烧纸钱祭扫的现象越来越少，祭扫时燃放鞭炮的现象早已杜绝。

除了常规的文明祭扫，功德园还有视频祭扫、点歌服务，去年又增加了云祭扫，成为全国首家云祭扫陵园。据了解，为了实现云祭扫，陵园内实现了WIFI全覆盖。

市民只要有一部智能手机或是一部电脑，就可以随时上网，随时随地查阅“云”系统里面储存的视频资料，也可以建立自己的网络纪念馆，储存在“云”里，还可以进入墓地的现场视频，实时看到视频中的祭拜情况。

提倡文明祭扫，首先要做的就是让前来祭扫的客户放心。为此，雨花功德园专门安装了200多个摄像头，对园区实行全方位覆盖，此外，还引进实时监控，可以随时观察到园区的情况。

“每一个墓碑前的供品和鲜花，我们都能知道准确去向，是被风刮跑了，还是花谢后被工人处理了。”针对市民担心摆放在墓碑前的鲜花会被二次销售的情况，雨花功德园承诺，一束鲜花摆放在功德园内，从鲜艳到干枯到消失，都有全部的跟踪流程，不可能出现二次销售的现象。

## 清明祭扫，可乘多条公交专线

快报讯（通讯员 陈炜 许兵 记者 李娜）清明将至，祭扫活动逐步进入高峰。记者从南京市客管处获悉，公交行业清明客运保障工作自3月18日开始，至4月4日结束，为期18天。其中3月18日、19日、25日、26日、4月2日、3日、4日共7天为客流高峰日。客流高峰日期间，南京公交集团将在安德门、雨花台南大门、钟灵街等20余个相关站点，开通前往隐普公墓、鲤鱼山公墓、西天寺公墓、岱山公墓等公墓祭扫点的临时专线，

公墓周边相关公交线路增加运力投放，方便市民前往墓地祭扫。

根据客流统计显示，3月11日、12日开往普觉寺、西天寺陵园、象山、龙泉寺、华侨公墓等地的111路、112路、89路、197路、206路等7条线路的客流量达6.5万人次。预计自3月18日起至4月4日期间的7个休息日将迎来“扫墓高峰客流”。为此，南京公交集团将通过增加运力、临时延伸线路、开通扫墓专线等方式，全力保障市民扫墓。

## 骑轧导流线罚款100元记3分

西安门隧道和集庆门隧道出口违法车下降近9成



现场曝光的电子屏幕  
徐福庚 摄  
(请作者联系我们 领取稿费)

快报讯（通讯员 宁交轩 陈祖兴 记者 王瑞）今年年初，南京交警在西安门隧道和集庆门隧道的北向南出口处，分别安装了曝光骑轧导流线交通违法行为的电子显示屏，电子显示屏播放违章车辆的车牌号码、违章照片，并注明违章车辆将被依法处以100元罚款、记3分。同比去年2月份，今年2月抓拍到的违法车数量下降了87.9%，电子显示屏的宣传教育效果显著。

在一些过宽、不规则或行驶条件比较复杂的交叉路口、立体交叉的

匝道口或其他特殊地面的地面上都画有导流线，这些导流线主要起到管制、引导、警示交通的作用。

南京交警于2015年10月20日就在西安门隧道南进口和集庆门隧道北进口设置了2处智能电子警察监控设备，用于抓拍机动车骑轧导流线的交通违法行为。骑轧导流线进行强行变道、“加塞”，极易引发交通事故，造成道路拥堵，南京内环快速通道的西安门隧道和集庆门隧道曾经就是因为车流并线时骑轧导流线的现象较多成为常规堵点。

## 南京种植牙价格眼花缭乱

建议市民：算总价、比质量、看售后

种植牙市场价格混乱让很多百姓不知如何选择，贵的种不起，便宜的怕没好货。连日来，南京种植牙市场也迎来一波低价种植潮，源于金铂利口腔推出SG种植体980元/颗的活动价，很多患者都疑惑：难道贵了多年的种植牙真的降价了吗？便宜的种植牙靠谱吗？种植牙价格高低不等，该如何选择？对此，我们找到金铂利口腔韩相国院长，具体了解一下关于低价种植真相。

通讯员 王瑞梅

### 种植牙如何比价？

韩相国：不管优惠怎么变，比总价

对于大部分市民的疑惑，韩相国院长告诉我们，种植牙的价格主要是由医生资质、种植体品牌、牙冠和术后种植体保养等几个部分组成，其中种植体品牌与品质是影响价格的主要因素。对于南京市民在选择种植牙上最在意的价格因素方面，韩院长表示，不管医院的优惠活动如何变化，种植牙只要抓住一个重点和三个基本点就肯定不会错了，一个重点就是不管如何算，总价是多少，划下来每颗种植牙一共要花多少钱。三个基本点就是：第一，哪个医生给我做，我一定要和他当面交流；第二，我选择的种植材料是否是纯钛的、品质是否有保障；第三，种植体是否有保养政策。韩院长说，只要抓住这几点就肯定没问题了。

此外，韩院长还提醒缺牙患者，一定要多和医生沟通，做到心里明白，才能种上称心如意的一口好牙。事实上，在金铂利就有一项硬性规定：每一个来就诊的缺牙患者都必须和医生进行30分钟以上的交流，确保满足种植条件，也确保缺牙患者真的了解种植牙的过

程，不仅这样，手术过程中也要反复比对，力求精细，种植医生每天也要限制手术量，从而保证种植的品质。

### 种植体980元/颗靠谱吗？

韩相国：980元是SG一阶段推广价，质量有保障

对于市民疑惑的种植牙980元每颗（该价格每位患者限一颗）是否靠谱的问题，韩院长介绍说：这是2017年SG种植体980元特惠系列一阶段推广活动的推广价，是真正的低价，并且质量也有保障，患者大可放心，活动旨在让一部分南京人能够种上牙，感受种植牙带来的便利，厂商仅提供200颗特价种植体，售完便恢复原价，市民前来后第一颗种植体只售980元。此外，金铂利口腔与SG厂商还将联合举办南京市种植牙大会暨新品发布会活动，在大会之前，来金铂利口腔980元除了可以购买第一颗SG种植体，还将获得种植牙大会及新品发布会的门票、2年种植体保养、家庭洁牙套餐、品牌蚕丝被等，名额有限，有需求的市民可提前致电预约名额。

### 活动链接

智慧生活·好牙相伴首届智能种植牙大会(南京)暨SG睿齿系列新品发布会即将举办。在本次种植牙大会上，除了韩相国院长会亲自对缺牙危害、修复、种植牙等进行相关知识普及外，还会安排足够时间现场互动，解答患者的疑问。当天，SG方面的负责人也将亲临现场，对SG新品种植体进行详细讲解。此外，活动当天还设有抽奖环节，奖品总额近百万，如果您或者您的亲戚朋友有缺牙的困扰或者想做种植牙，不妨在活动当天持门票前来参加，了解详情请拨打读者热线咨询。

本报读者热线：025—84783644